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Ediční poznámka

Vydávat texty z literární pozůstalosti je  na první 
pohled nadmíru jednoduché, všechny další pohledy 
však přinášejí editorské problémy. V případě 
slovesného odkazu plzeňského umělce Jaroslava 
Knížete byla na počátku v prvé řadě jeho vlastní 
literární činnost, provázená sporadickými publi­
kačními momenty -  a přes třicet let po autorově 
smrti vznikl strojopisný svazek, jejž  pod názvem 
Verše z pohody i z nepohody uspořádal jeho syn 
Roman Kníže, v otcových šlépějích kráčející vý­
znamný český básník. Zmíněný svazek, určený pro 
nevelký okruh přátel a milovníků poezie, byl 
koncipován jako výbor zahrnující několik tema­
tických cyklů či minicyklů -  a tento výbor se stal 
základem i pro nynější knižní vydání v edici Ulita. 
Svazek měl ex post přiblížit básnickou tvorbu 
Jaroslava Knížete v rozličných podobách. Vzhledem 
ke kvantitativním možnostem edice však musel být 
stávající soubor (jehož název byl zachován) poněkud 
zredukován (zvláště o fragmenty) a především se 
namísto původního tematického sestavení předklá­
daný výbor zakládá na chronologickém řazení 
jednotlivých básní. Takováto kompozice umožňuje 
skicovitě nastínit autorův vývoj od třicátých let do 
časů pozdějších, načrtnout proměny jeho poetiky 
a v souvislosti s tím i formování jeho lidské a tvůrčí 
zkušenosti. Některé básně nebyly striktně datovány, 
s přihlédnutím к jejich stylu však byly orientačně 
zařazeny do chronologické linie umělcovy pozůsta­
losti. Jelikož jde o tzv. vydání pietni, v textech básní 
se redakční zásahy prováděly jen v minimální míře 
a nikterak se nezasahovalo do autorova stylu či do 
ladění jeho tvorby. Některé nezařazené verše byly 
otištěny v plzeňském Plži. Vydání básní Jaroslava 
Knížete v Ulitě má charakter dobového dokumentu 
a zároveň jde o splátku staršího edičního dluhu: 
vždyť tyto texty mohly vyjít již  v šedesátých letech. 
Leč i posmrtná vydání tvoří závažnou součást české 
literární kultury.

(vln)
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